

习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京10月16日电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

《习近平谈“一带一路”》多语种版图书首发式在京举行

新华社北京10月16日电 10月16日，《习近平谈“一带一路”》多语种版图书首发式在京举行，阿拉伯文、西班牙语、葡萄牙文、德文、日文版5种新书正式面向海内外出版发行。首发式由国务院办公厅、中国外文局主办，外文出版社承办，共建“一带一路”国家驻华使节、专家学者以及翻译出版界代表100多人出席活动。

在各方的共同努力下，共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践，从理念转化为行动，从愿景转变为现实，从谋篇布局的“大写意”转变为精谨细腻的“工笔画”，取得实打实、沉甸甸的成就。10年来，共建“一带一路”为世界经济开辟了新空间，为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题作出了积极贡献，成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

《习近平谈“一带一路”》收录了习近平主席在2013年9月至2018年7月期间关于推进共建“一带一路”的42篇文稿，详实记录了“一带一路”倡议提出、丰富和发展的过程，生动诠释了“一带一路”建设的核心理念、丰富内涵、目标路径，为国内外读者更好认识理解共建“一带一路”的重大意义、思想渊源和实践价值提供了权威读本。

筑就通向美好未来的阳光大道

——写在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛召开之际

详见3版

胡昌升在全省网络安全和信息化工作会议上强调 奋力推动新时代网信事业迈上更高台阶 为现代化建设提供坚实有力支撑和保障

任振鹤主持

本报兰州10月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)全省网络安全和信息化工作会议今天在兰州召开，省委书记、省委网信办主任胡昌升出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络安全的重要思想，强化担当、积极作为，坚决扛好新时代新征程网信工作使命任务，推动网信事业再上水平、再上台阶，为甘肃现代化建设提供坚实支撑和有力保障。

网络强国的重要思想作为网信工作的总遵循、总依据、总指引，切实用以统一思想、统一意志、统一行动，始终沿着习近平总书记指引的方向推动网信事业行稳致远。

胡昌升强调，网信工作在全省大局中的地位重要作用特殊，必须全面辩证把握网信工作面临的形势，始终保持强大的战略定力、清醒的政治头脑，坚持守正创新，敢于主动出击，善于攻坚克难，做到准确识变、积极应变、主动求变，着力提高网信工作的质量水平，坚决守好互联网这个主战场、主阵地、最前沿。要在凝心聚力上下好先手棋，牢牢把住正确政治方向、舆论导向、价值取向，增强创新理论传播力、优质内容供给力、网上舆论引导力，构建网上网下同心圆，把互联网这个“最大变量”变成事业发展的“最大增量”。

任振鹤在主持讲话时强调，要不折不扣贯彻落实党中央关于网信工作的各项决策部署，始终把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点，切实以互联网思维提升谋事干事的能力，强化政治统领，落实各方责任，完善工作体系，建设忠诚干净担当的网信铁军，奋力开创全省网信事业高质量发展崭新局面。

鲁甘东西部协作帮扶结出丰硕成果

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹 冯宝强)山东省结对帮扶我省以来，两地紧密协作，聚焦巩固脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴，持续加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流等方面的精准对接，“东西部协作之花”在陇原大地结出了累累硕果。

自2021年以来，鲁甘两地在常态化开展交流对接的基础上，山东省持续加大对甘肃的资金帮扶力度，共投入甘肃省财政援助资金48.33亿元、县均每年6713万元，动员山东企业、社会组织和个人等社会力量参与乡村振兴，捐款捐物4.76亿元。复制推广“乡村振兴齐鲁样板”经验，共帮助打造乡村振兴示范村113个。

为全面提升劳务协作质量和水平，鲁甘两地实施“鲁甘人力”劳务协作品牌建设行动，健全务工需求和岗位供给“两张清单”精准对接机制，开展“春风行动”等线上线下专场招聘活动，落实技能培训、交通生活、稳岗补贴等政策。加大订单式培训力度，创新培训就业一体化、精准化、特色化、品牌化“四化”机制，三年来，举办劳务协作培训班376期，培训农村劳动力2.26万人次，帮助我省17.3万名农村劳动力就业。

在持续深化人才交流方面，三年来，我省共选派166名挂职干部、2995名专技人才到山东开眼界、学经验、强本领，山东省选派挂职干部109人、专技人才2201人到甘肃帮发展、促振兴、受锻炼。两地认真组织落实中组部教育、医疗人才“组团式”帮扶国家重点县

任务，建立“团队带团队”“师傅带徒弟”帮带培养机制，帮助提高教学、诊疗水平，规范学校、医院管理，助力社会事业发展。

同时，山东省发挥其产业、资金、技术、人才等方面优势，精准对接我省种植养殖、农产品深加工、文化旅游、现代物流等重点产业发展需求，创新产业合作形式，大力推动产业梯度转移。连续举办3届“鲁企走进协作地·甘肅行”活动，签约合作项目89个、合同金额171.75亿元。利用山东消费市场和外销渠道，优化“甘货入鲁”产销对接机制，搭建“政府部门+商会+企业”产销对接平台，拓宽“农商联动+电商帮扶”产销对接渠道，三年来累计采购、帮助销售甘肃农产品73.14亿元。

共筑丝路 畅想未来

本报今日推出“共建‘一带一路’十周年特别报道”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杨世智)今年是习近平总书记提出共建“一带一路”重大倡议10周年。10年来，共建“一带一路”倡议从理念转化为行动，从愿景转变为现实。2019年8月，习近平总书记考察甘肃时强调，甘肃最大的机遇在于“一带一

路”。甘肃省委、省政府强化最大机遇意识，出台新时代融入“一带一路”建设规划，制定配套实施方案，谋划具体实施路径，全力推进工作落实，在积极参与、主动服务“一带一路”建设上发挥了甘肃功能，体现了甘肃作为，彰显了甘肃担当。

今天，甘肃日报策划推出“共筑丝路 畅想未来——共建‘一带一路’十周年特别报道”，全面展示我省在推进“一带一路”建设中取得的丰硕成果，深入诠释了“一带一路”重大倡议在甘肃的生动实践。敬请关注。(详见9-18版)

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27136期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日20版 甘肃日报社出版
2023年10月17日 星期二 农历癸卯年九月初三

总书记心中的万里长江图

新华社记者 林晖 黄玥

秋日长江，浩荡辽阔。站在江西九江岸边放眼望去，只见九江长江大桥横跨大江南北，车水马龙、川流不息；江面货轮穿梭、汽笛交响，“黄金水道”一派繁忙景象。中秋、国庆假期后第一周，习近平总书记深入位于长江流域的江西省考察。第一站，就来到襟江带湖的九江市，观文脉传承、察岸线治理、看生态环保。“到长江边上亲亲水吧！”绵绵细雨中，总书记从江边步道沿台阶一直走到离江水最近处，在波涛声中伫立良久，眺望凝思。

万里长江，始终牵动着总书记的心。此次江西之行，总书记专门主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会。这也是党的十八大以来，习近平总书记第四次就长江经济带发展召开专题座谈会。为何再看长江？“长江经济带横跨东中西，承接南北方，是我国生态优先绿色发展的主战场、畅通国内国际双循环的主动脉、引领经济高质量发展的主力军。在推进强国建设、民族复兴中地位重要、使命重大。特别是当今国际国内环境正在发生深刻而重大的变化，进一步凸显推动长江经济带

高质量发展的重要性和紧迫性。”总书记的一席话，道出此行的重大意义。从中国版图看，漫长的东部海岸线宛如一张蓄力已久的长弓，长江经济带就是那根蓄势待发的锐箭。箭的强度和能量，对于中华民族的未来发展至关重要。这里占全国“半壁江山”的人口规模和经济总量，是我国经济中心所在、活力所在。事关全国发展大局的长江经济带，如何更好支撑和服务中国式现代化？这幅壮阔的万里长江图，将如何呈现新的历史荣光？万里长江图，是保护与发展的交响。在九江，总书记专程来到中国石化九江分公司调研。“看两个方向，一个是保护情况，一个是发展情况。”曾几何时，以“化工围江”为典型代表的生态破坏问题，成为长江之痛。2016年，习近平总书记首次召开推动长江经济带发展座谈会时就强调，当前和今后相当长一个时期，要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发。“长江经济带因长江而兴。把长江搞坏了，还有什么长江经济带？”这次座谈会上，总书记一方面高度肯定长江生态环境保护修复取得的重大成就，一方面语重心长地指出在保

胡昌升在省委议军会议上强调

扛牢党管武装政治责任 切实加强跨军地治理 不断开创全省国防动员和后备力量建设新局面

任振鹤主持

本报兰州10月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委议军会议今天下午召开，省委书记、省军区党委第一书记胡昌升出席并讲话。他强调，要全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平强军思想，全面落实党管武装政治责任，着眼巩固提高一体化国家战略体系和能力，加强统筹协调，优化体制机制，在新征程上不断开创全省国防动员和后备力量建设新局面。

胡昌升指出，去年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全省各级党委、政府和军事机构着眼实现建军一百年奋斗目标，坚决贯彻落实党中央、中央军委决策部署，把军方向管武装，聚力备战建武装，改革创新兴武装，军民融合发展提质增效，军政军民团结巩固加强，全省国防动员和后备力量建设取得新成效。

胡昌升强调，军地各级要深刻认识全面加强军事治理的重要意义，认真落实强军兴军各项部署要求，坚决扛起跨军地治理职责使命，不断推动全省国防动员和后备力量建设再上新台阶。要坚持党指挥枪，全面加强党的领导和党的建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚决贯彻军委主席负责制，纵深推进全面从严治党、全面从严治军，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业，持续优化新体制下国防动员运行机制，提升支援保障能力，推进民兵建设加速转型，有效履行党和人民赋予的使命任务。要强化双向协同，着眼推动经济建设和国防建设协调发展、平衡发展、兼容发展，深化重点领域融合，强化科技联合攻关，努力走出一条具有甘肃特色的军民融合发展新路子。要深化双拥共建，大力加强全民国防教育，全力支持部队建设发展，倾力做好退役



10月15日，市民在天水国家农业科技园区花卉基地选购鲜花。天水国家农业科技园区生产的蝴蝶兰等中高端盆花，花色艳丽、花型秀美，远销北京、上海、重庆、乌鲁木齐等地。

新甘肃·甘肃日报通讯员 张景文